

Η στρατηγική που προτείνει ο ΣΒΒΕ για την κρίση

## Μονόδρομος η εξωστρέφεια

Η στρατηγική διεθνοποίησης και εξωστρέφειας αποτελεί μονόδρομο για τις επιχειρήσεις της Ηπείρου και όλης της χώρας, μετά τη δραματική συρρίκνωση του εισοδήματος των Ελλήνων καταναλωτών, που έχει οδηγήσει σε τεράστια πτώση την εγχώρια κατανάλωση. Τη στρατηγική αυτή προτείνει ο πρόεδρος του **Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος** κ. **Νίκος Πέντζος** για να ξεπεράσουν οι επιχειρήσεις τις «συμπληγάδες» της ύφεσης. Ο κ. Πέντζος, μιλώντας στο «Κ» επισημαίνει ότι η πτωτική πορεία της προηγούμενης διετίας για τη βιομηχανία στη χώρα, άρα και στην Ηπειρο, λόγω ανυπαρξίας μέτρων για την πραγματική οικονομία, συνεχίζεται μέχρι σήμερα αμείωτη. Γι' αυτό οι επιχειρήσεις πιστεύει πως κατά την τρέχουσα οικονομική συγκυρία πρέπει να ακολουθήσουν τη στρατηγική μείωσης του λειτουργικού κόστους η οποία θα επιτρέψει στις επιχειρήσεις να παράξουν προϊόντα σε χαμηλότερες τιμές απ' ό,τι στο παρελθόν. Η μείωση του λειτουργικού τους κόστους εκτιμά ότι θα τις βοηθήσει να αναδιατάξουν την αλυσίδα παραγωγής τους και να επανακτήσουν μέρος του χαμένου ανταγωνιστικού τους πλεονεκτήματος.

Στα προβλήματα των επιχειρήσεων ο κ. Πέντζος συμπεριλαμβάνει το πολύ μεγάλο κλίμα αβεβαιότητας που έχει δημιουργήσει στις επιχειρήσεις και στους πολίτες η πολιτική και οικονομική ρευστότητα των τελευταίων αρκετών μηνών. Παράλληλα, συμπληρώνει, «το κράτος, παρά τις δύσκολες συνθήκες, δεν μετασχηματίζεται προς μία κατεύθυνση νοικοκυρέματος και αυτό δημιουργεί ένα ολοένα και περισσότερο δυσμενές περιβάλλον για τις ελληνικές επιχειρήσεις.»

Στο πλαίσιο αυτό το βασικό πρόβλημα των επιχειρήσεων είναι η έλλειψη ρευστότητας. Το κράτος χρωστά μόνον στις επιχειρήσεις μέλη του ΣΒΒΕ περί τα 500 εκατ. ευρώ, με ένα σημαντικό μέρος απ' αυτό το ποσό στις επιχειρήσεις της Ηπείρου, αναφέρει. Το ποσό, όπως λέει, είναι τεράστιο και εφόσον επιστρεφόταν έστω και το μισό από αυτό θα συνέβαλε καταλυτικά στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων και κυρίως στην εξασφάλιση της βιωσιμότητάς τους. Ως παράδειγμα, αναφέρει τον ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων που δεν επιστρέφεται, ενώ οι εξαγωγικές επιχειρήσεις μπορούν να αποτελέσουν



Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Πέντζος

*Το κράτος χρωστά μόνον στις επιχειρήσεις μέλη του ΣΒΒΕ περί τα 500 εκατ. ευρώ, με ένα σημαντικό μέρος απ' αυτό το ποσό στις επιχειρήσεις της Ηπείρου*



ένα μοχλό ανάπτυξης και αναχαίτισης της ανεργίας. «Όμως, με το να τραβιέται το χαλί κάτω από τα πόδια των επιχειρήσεων, στο τέλος, ακόμη κι αυτές που έχουν προοπτική θα πάνε να έχουν», προσθέτει.

Επίσης, πιστεύει ότι η μη λήψη και συνεπακόλουθα η μη υλοποίηση αναπτυξιακών μέτρων που θα βελτιώσουν την καθημερινή λειτουργία των επιχειρήσεων και τελικά θα τις βοηθήσουν να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητά τους, με αποτέλεσμα την επιβίωσή τους, τη διατήρηση των θέσεων εργασίας και εν τέλει την ανάπτυξή τους, λειτουργούν ανασταλτικά σε κάθε υγιή επιχειρηματική πρωτοβουλία και έχουν διαμορφώσει κλίμα αβεβαιότητας και ανασφάλειας στην αγορά.

«Είναι φανερό ότι βρισκόμαστε σε οριακό σημείο για την οικονομία και τη χώρα μας, άρα και για τις επιχειρήσεις, και γι' αυτό έχουμε εναποθέσει όλες τις ελπίδες μας στην ανάπτυξη που θα έρθει μόνο αν η κυβέρνηση κατανοήσει τις ανάγκες τόσο τις ελληνικής κοινωνίας όσο και των επιχειρήσεων και πάρει συγκεκριμένα μέτρα. Δυστυχώς σήμερα διαπιστώνουμε ότι:

**1.** Εχει μειωθεί κατακόρυφα η ρευστότητα των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

**2.** Εχει απομειωθεί η κερδοφορία τους, και πλέον εργαζόμαστε με ζημιές.

**3.** Εχει αυξηθεί σημαντικά το κόστος παραγωγής μας, δηλαδή μειώνεται διαρκώς η ανταγωνιστική μας θέση και,

**4.** Επιδεινώνεται καθημερινά το επιχειρηματικό κλίμα στη χώρα και αυτό έχει ως συνέπεια την αδυναμία υλοποίησης επενδύσεων.

Επιπλέον το κόστος παραγωγής των μεταποιητικών επιχειρήσεων αυξάνεται εξαιτίας της αύξησης της τιμής της ενέργειας, των τιμών των α' και β' υλών και υλικών συσκευασίας και των χρηματοοικονομικών.

Τέλος, βρισκόμαστε σε μία αρνητική συγκυρία κατά την οποία διαπιστώνεται μείωση της επενδυτικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων και πρόβλεψη για περαιτέρω μείωση και το εφετινό δύσκολο έτος 2012.

Ως εκ τούτου «αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα για την πραγματική οικονομία, τότε με βεβαιότητα θα δούμε να κλείνουν πολλές επιχειρήσεις στη χώρα και ειδικά μεταποιητικές επιχειρήσεις στην ελληνική περιφέρεια», συμπληρώνει.

Τα κύρια ζητούμενα για τον ΣΒΒΕ από τη νέα κυβέρνηση είναι «αποφασιστικότητα στη λήψη μέτρων και μεταρρυθμιστικών αποφάσεων, που δεν θα υπολογίζουν το πολιτικό κόστος, αλλά θα εξυπηρετούν το συμφέρον των πολιτών και της επιχειρηματικότητας, δημιουργώντας πραγματικές, αλλά, σε κάθε περίπτωση, μεσοπρόθεσμες αναπτυξιακές προοπτικές. Δυστυχώς, τονίζει ότι ο ιδιωτικός τομέας έχει αφεθεί στο έλεος του θεού, κανείς δεν μιλάει για τους συνανθρώπους μας που έχουν χάσει τις δουλειές τους στον ιδιωτικό τομέα, ούτε για τις επιχειρήσεις που κλείνουν η μία μετά την άλλη.

Για την αντιστροφή αυτού του κλίματος πιστεύει ότι θα πρέπει η νέα κυβέρνηση να προχωρήσει στην ενίσχυση της ρευστότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, με μέτρα που θα έχουν άμεσα θετικές επιπτώσεις στην πραγματική οικονομία.

«Επιτέλους, η Ελλάδα πρέπει να δούλεψει παραγωγικά. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Γι' αυτό αναμένουμε η μεταποίηση ν' αποτελέσει έναν από τους κύριους πυλώνες ανάπτυξης την επόμενη ημέρα, ούτως ώστε να μπει η χώρα σε φάση αναγέννησης και πραγματικής ανάπτυξης», τονίζει καταλήγοντας.